

## На темы дня

## С оружием и без

По инициативе местной организации Свердловского регионального отделения «Союз десантников РФ и ветеранов боевых действий» на базе Ирбитской автошколы ДОСААФ открыт курс начальной военной подготовки.

Сюда приглашают всех, независимо от возраста, – кто ещё не служил и у кого исполнение гражданского долга позади, но осталось желание «освежить» свои навыки. Пока – в разборке-сборке оружия, снаряжения магазина патронами, правильном обращении с гранатами.

«Впереди – занятия по оказанию первой медицинской помощи и приёмам самообороны без оружия. Для этого заключено соглашение с Ирбитским центром медицинского образования Нижнетагильского филиала Свердловского областного медицинского колледжа и местным подразделением Росгвардии»,

– сообщил председатель местной организации «Союза десантников» Владимир СТАРИКОВ.



Занятия ведёт Владимир Валентинович Стариков.

Желающих ждут на занятия по вторникам и четвергам с 17 до 20, по субботам – с 11 до 13 часов по адресу: Революции, 67, автошкола ДОСААФ, 2-й этаж, кабинет № 7.

Лев ПОЛИЩУК.  
Фото автора.

## Память

## Воспоминания – в стихах и прозе

Очередное заседание клуба общения «Дружба» в Центральной городской библиотеке посвящалось 100-летию со дня рождения участника Великой Отечественной войны и Парада Победы на Красной площади 24 мая 1945 года, почётного гражданина Ирбита Вениамина Яковлевича Буланова.

Он ушёл из жизни в декабре 2012 года, едва переступив порог своего 90-летия. А на пенсию вышел в 1982 году с должности директора профессионально-технического училища-интерната. И состоял на учёте в нашей первичной ветеранской организации социальной системы.



С биографией и деятельностью Вениамина Яковлевича в библиотеке знакомят два стенда. А на встрече воспоминаниями о нём поделились его бывшие ученики – в бытность В. Я. Буланова директором общеобразовательной школы № 11. Прозвучали стихи о фронтовике, написанные местными авторами.

Вениамин Яковлевич и будучи на заслуженном отдыхе оставался в общественном строю. Возглавляя комиссию по патриотическому воспитанию городского совета ветеранов, часто посещал школы, средние специальные учебные заведения, где проводил с учащимися беседы на темы гражданственности.

Любовь КИЗЕРОВА,  
председатель объединённых общественных ветеранских организаций социальной системы по Восточному управленческому округу.

## Первая парта Героев в Ирбите!

В рамках Года Героев с рабочей поездкой в Ирбите побывали Герои России Олег Александрович Касков и Игорь Олегович Родобольский.

Первым пунктом в программе пребывания значилось торжественное открытие в школе № 10 парты Героя, посвящённой Герою России Михаилу Юрьевичу Теплинскому.

## СПРАВКА:

Российский военачальник. Командующий Воздушно-десантными войсками. Генерал-полковник. Герой России. С декабря 1994 по март 1995 года участвовал в боях первой чеченской войны. Первого января 1995 года во главе группы разведчиков пробрался в центр Грозного в район железнодорожного вокзала, чтобы занять высотное здание для создания контроля территории. Все попытки врага отбить его здание не были успешными. Несколько суток в условиях полного окружения группа десантников отражала атаки врага, уничтожив 44 боевика. Мужественная оборона позволила начать операцию по освобождению города. За период боевых действий на личном счету Михаила Теплинского 30 уничтоженных боевиков. Указом президента Российской Федерации от 1 марта 1995 года за мужество и героизм старшему лейтенанту Михаилу Юрьевичу Теплинскому присвоено звание Героя России с вручением знака отличия – медали «Золотая Звезда».



Открыла торжественную церемонию директор школы Елена ИСЛЕНТЬЕВА:

«Дорогие ребята! Сегодня знаменательный день в истории нашей школы. Мы принимаем участие во Всероссийском проекте «Парта Героев». Цель этого проекта – доступно рассказать школьникам об истории нашей Родины, родного края, о наших земляках, которые в разное время и в разных условиях совершили героические подвиги. Знаменательно и то, что это событие происходит в год 80-летия нашей школы. И сегодняшнее мероприятие – для нас особое, огромная честь, оказанная нам!»

Обычная парта, но на ней помещена фотография Героя, его биография и информация о его подвиге, что делает её значимой. Находиться она будет в музее школы. Чтобы за неё сесть, нужно достичь высоких успехов в учёбе и иметь активную жизненную позицию.

После церемонии перерезания ленточки почётное право первой сесть за парту Героев было предоставлено Екатерине Ромашовой, члену военно-патриотического клуба школы.

Это уже сороковая парта Героев, открывая в Свердловской области. Кстати, именные парты гостей школы, Героев России Олега Каскова и Игоря Родобольского, стоят в городах Кыштыме и Екатеринбурге.

Также в школе прошёл квест «Россия – страна Героев», который был посвящён жизни и подвигу Героя России Олега Каскова, в котором приняли участие члены военно-патриотического клуба.

Ребята отвечали на вопросы, состязались в меткости при игре в дартс, осваивали сборку-разборку автоматов и многое другое.

Затем была очень душевная встреча со старшеклассниками школы с вопросами и честными ответами. Многие из ответов, как мне кажется, заставят по-иному взглянуть на себя, своё поведение, свой образ жизни...

Елена АБРАМОВА.  
Фото автора.

## Вернитесь живыми!

## Актуально

После перерыва, связанного с более тщательной подготовкой документов на каждого, кто получил повестку, в Ирбите в рамках частичной мобилизации состоялись ещё две отправки. На них присутствовали Герои России Игорь Добровольский и Олег Касков, а также глава Городского округа «город Ирбит» Николай Юдин, которые провели встречу с тринадцатью мобилизованными, из них четверо из числа добровольцев...



Олег Касков после краткого рассказа о себе и своём боевом пути подробно объяснил, как нужно обращаться с личным оружием, после того как они его получат, какие меры безопасности неукоснительно нужно соблюдать, особенно в боевых условиях, чтобы не подвергать себя лишней опасности.

«Это нацисты, которые не жалеют никого: ни стариков, ни детей. Добивают своих раненых. И жалости к ним не должно быть! Эти нелюди признают только силу, а она у нас есть! Это наше оружие, наши солдаты, наша правда!» – сказал Олег КАСКОВ.

Среди мобилизованных нашлись те, кто на срочной службе были механиками-водителями танка, что Олегу Каскову, бывшему танкисту, было особенно приятно...

## Герой России Игорь РОДОБОЛЬСКИЙ сказал кратко, но ёмко:

«Есть такие понятия: честь и долг каждого мужчины, быть защитником своей Родины, своего народа, своей семьи. Высокий долг, который все должны с честью выполнять. Призовут нас, пойдём воевать! Не рискуйте напрасно, но и не жалейте пуль для врага. Без соответствующей подготовки никто вас не пошлёт сразу на передовую... Вернитесь этим же составом!»

Глава города Николай Юдин заверил уезжающих в том, что семьям мобилизованных будет оказана реальная помощь, и пожелал всем удачи.

Пять минут на прощание с родными, близкими, и вот уже под марш «Прощание славянки» посадка в автобус, который доставит их в военный городок № 32 города Екатеринбурга, где им предстоит пройти серьёзную военную подготовку.



Вернитесь все, кто был отправлен, пожалуйста!



Елена АБРАМОВА.  
Фото автора.